



平煤神马2万吨化纤印染等17个项目建成或基本建成；5万吨己二腈等26个项目正在稳步推进……近年来，叶县始终坚持“项目为王”，多措并举招好商，创新引领激动能，为叶县经济社会建设注入了新的发展活力。

□大象新闻·东方今报记者 王俊生 河南广电融媒体记者 罗聪 通讯员 范长坡 焦萌 姬冠鹏/文图

叶县：“项目为王”千帆竞发势如虹

跑出营商环境“加速度”

“非常感谢叶县工作专班，才一个月就帮我们拿到了不动产权！”神马实业帘子布发展公司办公室副主任梅永辉感慨地说。

原来，该公司所属的神马实业公司产业正向位于叶县的尼龙新材料产业集聚区转移，近期正积极筹划35亿元融资，以助推一批省、市重点项目上马，可实现融资的前置条件之一，是企业需持有不动产证明。然而由于种种原因，企业的相关手续缺失或者不完备，致使不动产权证“卡壳”。

叶县县委、县政府得知情况后，顾全大局，主动担当，在各部門的通力配合下，很快就为平煤神马集团所属帘子布发展公司等6家企业、12个项目解决问题46个、补办手续40项，帮助企业成功拿到了不动产权证。

近年来，叶县全面深化“放管服”改革，全力打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的“六最”营商环境，44名县级干部担任首席服务员，分包100个重点项目，从洽谈签约、手续办理到开工建设、竣工投产一抓到底，推动项目早落地、早投产、早见成效。

去年，该县成功签约项目70个，总投资370亿元；在谈项目35个，总投资额509.5亿元；实际利用省外资金220亿元、境外资金6024万美元。值得一提的是，该县去年一般公共预算收入、政府性基金预算收入双双突破10亿元大关，财政收入突破20亿元，增速23%，创历年之最。

“下一步，我们要继续释放优势、扬长补短，打造一流营商环境，全面激发企业内生动力，加快推动县域经济高质量发展。”叶县县长文晓凡说。

释放招商强磁力

董春雨是土生土长的叶县人，之前一直在昆山做生意。2020年，他参加了叶县驻昆山招商会，决定回乡创业，从事养殖生猪。

去年年初，在县招商服务中心的精准对接帮助下，董春雨与正大集团签署了生猪代养回购合同，并于去年3月份在常村镇暖泉村上马了“万头生猪养殖”项目，整个项目总投

资2000万元，年出栏生猪10000头，将解决就业100人左右。

做大经济“蛋糕”，除了要“引凤还巢”外，叶县还创新开展了亲情招商、产业链招商、重大节会招商等，为精准招商搭“高平台”，扩“朋友圈”，引资总量逐年递增。

去年，该县县级干部带队拜访企业85家、科研机构17家、行业协会7

个，专家人才36名，举办签约仪式10余场。通过电话、微信、视频等对接项目133个，洽谈意向企业59家；派出招商小分队招商65次，对接企业506家……

“下一步，我们将持续推动招商引资提质增效，力争新引进、落户一批重大项目、好项目，推动招商引资实现新突破。”叶县委书记徐延杰表示。



中国平煤神马集团尼龙科技公司己二酸己内酰胺项目鸟瞰图

当好助企“店小二”

2月23日，位于叶县产业集聚区的河南力帆树民车业有限公司车间内，6条生产线开足马力、高负荷运转，一派繁忙景象。

不久前，该公司在银行有一笔2000多万元的贷款即将到期，若逾期，将影响后续融资工作。叶县产业集聚区管委会得知情况后，及时与银行沟通，在

完全符合使用企业还贷周转资金政策的情况下，从叶县发展投资有限公司取得周转资金，帮助该企业平安度过贷款逾期困境。

“万人助万企”活动启动以来，叶县97位助企领导干部深入一线联系分包企业110家，将矛盾化解在基层，将问题解决在一线。截至目前，县域内10

家金融机构已陆续为全县57家企业发放贷款14.1亿元，有效解决了企业融资难问题。该县收集纳入台账管理的107项问题已全部解决，解决率达100%。

“下一步，我们将精准把脉，持续打通企业痛点堵点，积极主动做好服务保障，全力推动企业做大做强。”叶县委书记徐延杰说。